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СТАНОВИЩЕ 

от проф. д.п.н Жана Атанасова Янкова, 

Пловдивски университет “Паисий Хилендарски“, Педагогически факултет, 

катедра „Педагогика и управление на образованието“ 
 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност ‘доцент’  

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

 

по: област на висше образование 1. Педагогически науки, 

професионално направление 1.2. Педагогика (Специална педагогика  асистиращи 

технологии). 

В конкурса за ‘доцент’, обявен в Държавен вестник, бр.92 от 18.11.2022 г. и в интернет-

страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра 

„Педагогика и управление на образованието“ към Педагогически факултет, като кан-

дидат участва гл. ас. д-р Ваня Ангелова Сивакова от катедра „Педагогика и управление 

на образованието“, ПУ „Паисий Хилендарски“. 

1. 1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Със заповед № PД -21-73 от 18.01.2023 г. на Ректора на Пловдивски университет 

„Паисий Хилендарски“ съм определена за член на научното жури на конкурс за заемане 

на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ по област на висше образование 1. Педаго-

гически науки,  професионално направление 1.2. Педагогика (Специална педагогика  

асистиращи технологии), обявен за нуждите на катедра „Педагогика и управление на 

образованието“ към Педагогически факултет на ПУ. 

За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат: гл. ас. д-

р Ваня Ангелова Сивакова  от катедра „Педагогика и управление на образованието“ 

към Педагогически факултет на ПУ. 

Представеният от гл. ас. д-р Ваня Ангелова Сивакова комплект материали на хар-

тиен носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ, 

и включва следните документи: 

 заявление за допускане до конкурс; 
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 автобиография по европейски формат; 

 копие на диплома за висше образование с придобита образователно-ква-

лификационна степен „магистър“; 

 копие на диплома за образователна и научна степен „доктор“; 

 списък на научните трудове; 

 научни трудове (копия на публикациите); 

 справка за съответствие с минималните национални изисквания; 

 справка за съответствие с допълнителните факултетни изисквания; 

 анотации на материалите по чл. 65. от ПРАСПУ на български и английски 

език; 

 самооценка на приносите на български и английски език; 

 декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи; 

 удостоверение за трудов стаж; 

 документи за учебната работа;  

 документи за научноизследователска работа;  

Кандидатът  гл. ас. д-р Ваня Ангелова Сивакова е приложила списък с общо 22 

научни труда, от които  4 монографии, 2 студии, 11 научни статии на български език, 

5 научни статии на чужд език, 1 учебник и 1 учебно помагало. Приемам  всички научни 

трудове за становище.  Разпределението на научните трудове по съответни рубрики, в 

страната и в чужбина, е както следва: 17 на български език и 5 на чужд език. 

Кандидатът гл. ас. д-р Ваня Ангелова Сивакова е завършила през 1999 г. средното 

си образование в ПМГ “Иван Вазов“, гр. Димитровград. През 2003 г. завършва в ПУ 

„Паисий Хилендарски“, информатика, бакалавърска степен във факултета по Матема-

тика и информатика. През 2004 г. завършва магистърска степен – информатика в ПУ 

„Паисий Хилендарски“. През 2011 г. защитава докторска дисертация по област на 

висше образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педаго-

гика – Специална педагогика. През 2011 г. е назначена на длъжност асистент в Педаго-

гически факултет на ПУ „Паисий Хилендарски“. От 2012 г. до настоящият момент за-

ема длъжността главен асистент към катедра „Педагогика и управление на образовани-

ето“ на Педагогически факултет. 
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Познавам д-р Ваня Сивакова от 2011 г. и личните ми впечатления са изключи-

телно позитивни. Била  съм  рецензент на монографиите “Асистиращи и информаци-

онни технологии в образованието“ и „Приобщаващата класна стая в образовател-

ната среда“ и мога да посоча, че умело интерпретира актуалните проблеми в образо-

ванието и необходимостта от използването на асистиращи технологии в образовател-

ната среда на приобщаващата класна стая. Д-р Сивакова е отговорен, старателен и ко-

ректен учен и преподавател.  

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Изпълнение на минималните национални изисквания 

От приложената справка за изпълнение на минималните национални изисквания, 

е видно, че гл. ас. д-р Ваня Сивакова има 50 точки по показател А, 100 по показател В,  

495,5 по показател Г, 211,6 по показател Д  т.е. общият брой точки е 857,1 при изиску-

еми 400 точки. Налице е пълно покриване на минималните национални изисквания и 

дори значително надвишаване на точките в показатели, Г и  Д . Изразявам съгласие с 

така посочените стойности. 

Оценка на учебно-педагогическа дейност  

Гл. ас. д-р  Ваня Сивакова преподава различни учебни дисциплини в специал-

ности за придобиване на ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“. Всички те са свързани 

със специалната педагогика. 

Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата 

Гл. ас. д-р Ваня Сивакова участва в  обявения конкурс за ‘доцент’ с 22 научни 

публикации. Разпределението на научните трудове както следва: хабилитационен труд 

– 1 монография, 3 монографии, които не са представена като основен хабилитационен 

труд,  4 статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани 

в световноизвестни бази данни с научна информация, 10 статии и доклади, публику-

вани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани 

колективни томове, 2 студии, публикувани в редактирани колективни томове. 

Преподавателската дейност на д-р Сивакова,  е обезпечена със 700 часа аудиторна 

заетост, реализирана от лекционни курсове по „Специална педагогика”, семинарни уп-

ражнения по „Специална педагогика”,  текуща и стажантска практики по направлени-

ето, пряко кореспондиращи с обявения конкурс. Д-р Сивакова участва с лекционни 
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курсове в магистърски и квалификационни програми. В преподавателската си работа 

Сивакова използва иновативни методи, основани на съвременната наука и технологии 

в образованието, което води до подобряване качеството на образователния процес и на 

цялостната култура на студентите. 

Към дейността на кандидата следва да се добави и участието в 8 национални, об-

разователни и научно изследователски проекта и четири международни проекта,  пре-

димно към Фонд „Научни изследвания” при ПУ „Паисий Хилендарски” като член на 

изследователски екипи и веднъж като ръководител. Участието и във виртуална  меж-

дународна научна  конференции  на тема Model of inclusive classroom in Bulgaria (Модел 

на приобщаваща класна стая в България) дава възможност на кандидата да популяри-

зира  научните постижения в сферата на специалното и приобщаващото образование. 

От приложените справки личи активността на кандидата в две плоскости: препо-

давателска и научно-изследователска, между които протича постоянен трансфер. 

Приноси (научни, научно-приложни, приложни) и цитирания 

От представената справка за цитиранията откривам общо 21 надлежно докумен-

тирани цитирания. 11 от които в монографии и колективни томове и 2 цитирания в 

нереферирани списания с научно рецензиране и 8 в реферирани списания с научно ре-

цензиране. Цитиранията обхващат времевия диапазон от 2014 г. до 2022 г. 

Информация за приносите се съдържа в самооценката, направена от кандидата 

Ваня Сивакова, която извежда приносните моменти на своите публикация в  седем об-

ласти:  

 Приносите по тематична област първа са представени в изследвания и раз-

работки, свързани с асистиращите и информационните технологии и приложението им 

в образованието и специалната педагогика; 

 Направено е цялостно теоретично изследване на езиково-говорните нару-

шения представени във втора тематична област; 

 Представена е концепцията за приобщаващото образование в теоретичен 

аспект.  Извършено  е цялостно теоретично изследване на приобщаващата класна стая 

в образователната среда и нейната организация. Описани и анализирани са приобща-
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ващи стратегии като използване на съвместното преподаване и асистиращи техноло-

гии. Разкрити са индикаторите за развитие на приобщаваща класна стая в трета тема-

тична област; 

 Описани са приложенията на информационни технологии в четвърта те-

матична област при търсене на корелационни зависимости и моделиране на връзката 

между изследваните величини при провеждане на анализ на резултати от емпирични 

научни изследвания в областта на поведенческите и социални науки; 

 В пета тематична област приносите са свързани с автоматизирано генери-

ране на тестови единици за диагностика, оценка и развитие на когнитивни умения, 

оценка на езикови знания в областта на специалната педагогика; 

 Направено е теоретично и експериментално изследване на идентичността 

- социална идентичност, интернет идентичност; персонална идентичност при деца с 

интелектуални затруднения и е изведено като принос в шеста тематична област; 

 Приносите по седма тематична област са свързани с благополучието, со-

циалната интеграция, удовлетвореност и равнопоставеност в академична среда. 

3. Критични забележки и препоръки 

Нямам забележки и препоръки към документацията и публикациите в конкурса.  

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от д-р Ваня Ангелова Сивакова  отго-

варят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република 

България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на 

Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“. 

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, публику-

вани след материалите, използвани при защитата на ОНС ‘доктор’.  В работите на кан-

дидата има научни и приложни приноси. Теоретичните й разработки имат практическа 

приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. Научната и 

преподавателската квалификация на д-р Ваня Ангелова Сивакова  е несъмнена.  
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Постигнатите от д-р Ваня Ангелова Сивакова резултати в учебната и научно-изс-

ледователската дейност, напълно съответстват на специфичните изисквания на Пе-

дагогически факултет, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на 

ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ 

на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни при-

носи, намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам 

на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Педагоги-

чески факултет за избор на д-р Ваня Ангелова Сивакова на академичната длъжност 

‘доцент’ в ПУ„Паисий Хилендарски“ по професионално направление 1.2. Педагогика 

(Специална педагогика  асистиращи технологии). 

 

03.2023 г.   Изготвил становището:  

 

  проф. д.п.н. Жана Атанасова Янкова 
 

 


